
:úåäæ úãåòú øôñî 0 :ïçáî ãå÷

ïìéà-øá úèéñøáéðåà
äìëìëì ä÷ìçîä

66− 820− 01 (äæú àìì) 'á íéîã÷úîì ä÷éøèîåðå÷à
07.07.2014 - 'à ãòåî ,'á 'îñ ,ã"òùú ì"äðù

äøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòåäøéäæî úòîùî úãòå
øåñà .äèéñøáéðåàäî åú÷çøä éãë ãò äøîåçá ùðòéé ä÷úòäá ñôúéé åà íéøåñà øæò éøîåç åúåùøá åàöîééù ïçáð
äðåìú ùâåú åæ äàøåä ìò øáåòä ãâð .åîìöìå ,å÷éúòäì ,äðéçáä øãçì õåçî ïåìàùä úà àéöåäì øåñéàä úéìëúá
éöç ïéúîäì ïçáéäì êéìò äáåç ,ïåìàù úìáé÷ .äøåñà íéúåøéùì äàéöéä øåè÷øä úåàøåä éô ìò .úòîùî úãòååì

.ä/çéâùîä úåàøåäì òîùéäì àð .äðéçáä êìäîá ççåùì øåñà .äòù
ììåë - øîåç ìë.ùåîéùì øåñàä øæò øîåç ìë éúåùøá ïéà éëå ì"ðä úåàøåää úà éúðáäå éúàø÷ éë úàæá øéäöî éððä

ïåáùçî
:äîéúç :æ"ú

ïé÷èåø÷ .ã ø"ã :äöøîä:äöøîä:äöøîä
úåòù ùåìù :äðéçáä êùî:äðéçáä êùî:äðéçáä êùî

.úåéåâìôúä éôã ,úåàçñåð éôã ,ø÷çî éôã ,ïåáùçî :ùåîéùá øúåî øæò øîåç
:úåàøåäúåàøåäúåàøåä

äðîùøú äì äìàù .á"öîä çôñá êúøéçá úà ïîñìå øúåéá äðåëðä äáåùúä úà øåçáì ùé .æéåå÷ úåìàù 17 êéðôì
øúåî .øæò øîåçá ùîúùäì ïéà .úåðåëðä úåáåùúä ïééðîá àáåú àì äéìò äáåùúäå ìñôú øúåé åà úåáåùú éúù
äø÷î íåùá .íéáåùéç òåöéáì äèåéè úøáçîáå ïçáîä éôãá ùîúùäì øúåî .íéáåùéç êøåöì ïåáùçîá ùîúùäì
úåáåùúä óã íò ãçéá ïçáîä éôã úà øéæçäì êéìò ïçáîä íåéñ íò .ïåéöä úòéá÷á ïåáùçá åç÷ìéé àì åìà íéôã

.äèåéèä úøáçîå

! ä ç ì ö ä á! ä ç ì ö ä á! ä ç ì ö ä á
1 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

éîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôì
:àéä éùéìù øàåú ìòá àåä äòùì 50 øëúùîä ãáåòù úåøáúñää ,LPM-ä ìãåî éôì

:(øúåéá äáåø÷ä) äðåëðä äáåùúá åøçá
0.468 .1
0.532 .2

0.15278 .3
úåðåëð ïðéà úåøçàä úåáåùúä ìë .4

2 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
éîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôì

øàåú ìòá àåä äòùì ç"ù 50 øëúùîä ãáåòù úåøáúñää ,(MULTILOGIT -ä éôì àìå) LOGIT -ä ìãåî éôì
:àéä éùéìù

:(øúåéá äáåø÷ä) äðåëðä äáåùúá åøçá
0.5268 .1
0.4732 .2
0.616 .3
0.384 .4
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3 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
éîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôì

ìãåâá éùéìù øàåú ìòá àåä ãáåòäù úåøáúñää úà äìòî ,äòùì øëùá ç"ù 1 ìù äéìò ,LPM ìãåî éôì :à äðòè
.(0.05 úå÷äáåî úîø) 0.01-î ìåãâä ,òåá÷å éáåéç

î"øá ,÷äáåî åððéà äòùì øëùä íã÷î :éùéìù øàåú ìòá àåä ãáåòäù úåøáúñää éåáéðì LPM ìãåî éôì :á äðòè
.0.05

:äðåëðä äáåùúá åøçá
äðåëð à äðòè ÷ø .1

úåðåëð úåðòèä éúù .2
äðåëð á äðòè ÷ø .3

úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .4
4 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

éîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôì
äîåøúä .äòùì ç"ù 60 íéøëúùîä íéãáåòá ã÷îúð .(MULTILOGIT -ä éôì àìå) LOGIT -ä ìãåî éôì :à äðòè

.(-0.00225 ) àéä ,éðù øàåú ìòá úåéäì úåøáúñää øåáò ,äòùì øëùä ìù úéìåùä
úåøáúñää øåáò ,äòùì øëùä ìù úéìåùä äîåøúä . (MULTILOGIT -ä éôì àìå) LOGIT -ä ìãåî éôì :á äðòè
íéãáåò øåáòù åæî èìçåîä äëøòá øúåé äðè÷ ,äòùì ç"ù 70 íéøëúùîä íéãáåò øåáò ,éðù øàåú ìòá úåéäì

.äòùì ç"ù 60 íéøëúùîä
:äðåëðä äáåùúá åøçá

úåðåëð úåðòèä éúù .1
äðåëð à äðòè ÷ø .2
äðåëð á äðòè ÷ø .3

úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .4
5 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

éîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôìéîã÷àä øàåúäå øëùä ìò ø÷çîä éôì
:àéä éðù øàåú ìòá àåä äòùì ç"ù 30 øëúùîä ãáåòù úåøáúñää ,MULTILOGIT -ä ìãåî éôì

:(øúåéá äáåø÷ä) äðåëðä äáåùúá åøçá
0.54 .1
0.38 .2
0.42 .3
0.33 .4

6 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
äãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôì

,SUR úèéùá äãéîàä úåàöåú éôì
àåä CONTEMPPORANEOUS âåñî íàúî ïéàù äøòùää úà ïçåáä éèñéèèñä êøò

2.96 .1
5.92 .2

9.429 .3
úåðåëð ïðéà úåøçàä úåáåùúä ìë .4
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7 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôì

äúåàá úåàååùîä éúù ìù úåéø÷îä úåòøôää ïéá éøàéðéì øù÷ ïéàù äøòùää ,SUR úèéùá äãéîàä úåàöåú éôì

:äôå÷ú

0.10 úå÷äáåî úîøá úéçãð .1

úìáå÷î úå÷äáåî úîø ìëá úéçãð .2

èìôá íéòéôåîä íéðåúðä éôì ä÷éãáì úðúéð äððéà .3

0.05-î äìåãâä úå÷äáåî úîø ìëá úéçãð äððéà .4

8 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

äãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôìäãéìâä ìò ø÷çîä éôì

Σ⊗ I30×30 äöéøèîá ã÷îúð

øùàë

Σ =
(

σ11 σ12

σ21 σ22

)

.σ̂ij = Σeitejt

n àåä σij -ì ãîåàäå

:äðåëðä äáåùúá åøçá

Σ̂ =
(

0.088833/30 −0.08388/30
−0.08388/30 0.80183/30

)
.1

Σ̂ =
(

0.088833 −0.08388
−0.08388 0.80183

)
.2

Σ̂ =
(

0.80183/30 −0.08388/30
−0.08388/30 0.08388/30

)
.3

Σ̂ =
(

0.80183/30 −0.3143/30
−0.3143/30 0.088833/30

)
.4

9 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:ìãåîä

Y = Xβ + u

E(u) = 0

E(uu′) = σ2Ω

E(X ′u) = 0

.äãéçéä úöéøèîì äååù äððéàù úéðåñëìà äöéøèî àéä Ω

.(X ′X)−1X ′Y éôì íéáùåçî β -ì íéðãîåàä

.Z = ûû′ äöéøèîä éëøòå û éëøò åáùåç β -ì íéðãîåàä éôì

.úìçåú äúåà éìòá î"î íä Z äöéøèîá ïåñëìàä éëøò ìë :à äðòè

.úìçåú äúåà éìòá î"î íä Z äöéøèîä ìù ïåñëìàá íðéàù íéëøòä ìë :á äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá

äðåëð á äðòè ÷ø .1

úåðåëð úåðòèä éúù .2

äðåëð à äðòè ÷ø .3

úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .4
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10 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
:ìåáéú éáùòì òöéää úéö÷ðåôå ùå÷éáä úéö÷ðåô úà øàúîä éðèìåîéñ ìãåî íëéðôì

ln QD
t = α0 + α1 ln Pt + α2 ln Yt + ut

ln QS
t = β0 + β1 ln Pt + vt

ln QD
t = ln QS

t

.äñðëä-Y ,øéçî - P ,úåîë - Q :øùàë
:íéôñåð íéðåúð

ˆln Qt = −2 + 4/3 ln Yt

ˆln Pt = −1 + 16/5 lnYt

(−1.4) àåä β0-ì TSLS ïãîåà :à äðòè
.úåéö÷ðåôä éúù úà ãåîàì äéäé ïúéð - ln Pt−1 äðúùîä úà òöéää úéö÷ðåôìå ùå÷éáä úéö÷ðåôì óéñåð íà :á äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá
úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .1

äðåëð à äðòè ÷ø .2
äðåëð á äðòè ÷ø .3

úåðåëð úåðòèä éúù .4
11 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:êúåç àìì àåä ìãåîä
Y = Xβ + u

E(u) = 0

E(uu′) = σ2Ω

E(X ′u) = 0

:àåä íâãîä

Y X1 X2

18 1 1
72 2 6
54 1 3
108 1 9

øùàë ,äãéçéä úöéøèîì äååù äððéàù úéðåñëìà äöéøèî àéä Ω

Ω11 = 1, Ω22 = 4, Ω33 = 1, Ω44 = 1, Ωij = 0 ∨ i 6= j

11-ì íéååùå ,äæì äæ íéååù íéòåôéùä éðùì BLUE éðãîåà :à äðòè
1/36 àåä éðùä øéáñîä äðúùîä ìù òåôéùì ïãîåàä ìù úåðåùì ïãîåà :á äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá
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äðåëð á äðòè ÷ø .1
úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .2

úåðåëð úåðòèä éúù .3
äðåëð à äðòè ÷ø .4

12 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
:êúåç àìì àåä ìãåîä

Y = Xβ + u

E(u) = 0

E(uu′) = σ2Ω

E(X ′u) = 0

:àåä íâãîä

Y X1 X2

18 1 1
72 2 6
54 1 3
108 1 9

øùàë ,äãéçéä úöéøèîì äååù äððéàù úéðåñëìà äöéøèî àéä Ω

Ω11 = 1, Ω22 = 4, Ω33 = 1, Ω44 = 1, Ωij = 0

200 àåä X1 = X2 = 10 øåáò Y -ì WHITE ïãîåà :à äðòè
210 àåä X1 = X2 = 10 øåáò Y -ì BLUE ïãîåà :á äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá
äðåëð á äðòè ÷ø .1

úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .2
úåðåëð úåðòèä éúù .3

äðåëð à äðòè ÷ø .4
13 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:àáä ìãåîä úà ãåîàì ïééðåòî ø÷åç
(1)Yt = α0 + α1 ln Xt + α2Yt−1 + εt

íò íàåúî åðéà íâå äôå÷ú íåùá úéø÷îä äòøôää íò íàåúî åðéà øùà ,éðâåñ÷à äðúùî àåä Xt éë íëì òåãé
.Xt−1

.εt = ρεt−1 + vt :àáä âåñäî éúøãñ íàúî úìòá äðéä ìãåîá úéø÷îä äòøôää éë òåãé ïë åîë
.íéøèîøôì íéáé÷ò àìå íéèåî íéãîåà ÷ôñú OLS úèéùá (1) ìãåî úãéîà :à äðòè

äèåî äéä β1 -ì ãîåàä éæà ,éúøãñ íàúî àìì äéä àåäå ,(2)Yt = β0 +β1Yt−1 +ωt äéä ïåëðä ìãåîä íà :á äðòè
.áé÷ò êà

:äðåëðä äáåùúá åøçá
úåðåëð úåðòèä éúù .1

äðåëð á äðòè ÷ø .2
úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .3

äðåëð à äðòè ÷ø .4
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14 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

:éðèìåîéñ ìãåî íëéðôì

(1)Y1t = α0 + α1Y2t + ut

(2)Y2t = β0 + β1Y1t + β2Xt + vt

.ú"á úåéø÷î úåòøôä ïä u, v -å éðâåñ÷à äðúùî àåä X

:ïä úåîöîåöîä úåàååùîä

Ŷ1t = a + bXt

Ŷ2t = c + dXt

α1 -ì áé÷ò ãîåà àåä Σ(X−X̄)Y1

Σ(X−X̄)Y2
:à äðòè

α1 -ì áé÷ò ãîåà àåä Σ(Ŷ1−Ȳ1)Y2

Σ(Ŷ1−Ȳ1)
2 :á äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá

äðåëð à äðòè ÷ø .1

úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .2

äðåëð á äðòè ÷ø .3

úåðåëð úåðòèä éúù .4

15 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

àöåîî íéùðå ,ïáì àöåîîå éà÷éøîà-åøôà àöåîî íéøáâ ììåëä ,íéøéëù ìù íâãî éôì àáä ìãåîä úà ãîà ø÷åç
: ïáì àöåîîå éà÷éøîà-åøôà

wagei = β0 + β1malei + β2blacki + εi

:øùàë

íéøìåã éôìàá ,øëùä - wage

0 - úøçàå ,øáâ øåáò 1-ì äååùä éîã äðúùî - male

0 - úøçàå ,éà÷éøîà-åøôà àöåî øåáò 1-ì äååùä éîã äðúùî - black

.0.05 î"øá íé÷äáåî íéðãîåàä úùåìùå β̂0 = 10; β̂1 = 2; β̂2 = −3 :ïä úåéôöú 100 éôì äãéîàä úåàöåú

úåðáì íéùðî øúåé íéçéååøî íéðáì íéøáâù àéä äð÷ñîä ,0.05 î"øáå åðéãéáù íéðåúðä ìò ññáúäá :à äðòè

úåðáì íéùðî úåçô úåçéååøî úåøåçù íéùðù àéä äð÷ñîä ,0.05 î"øáå åðéãéáù íéðåúðä ìò ññáúäá :á äðòè

äðáì äùéàî úåçô çéååøî øåçù øáâù àéä äð÷ñîä ,0.05 î"øáå åðéãéáù íéðåúðä ìò ññáúäá :â äðòè

:äðåëðä äáåùúá åøçá

úåðåëð á-å à úåðòè ÷ø .1

äðåëð à äðòè ÷ø .2

úåðåëð â-å à úåðòè ÷ø .3

úåðåëð ïðéà úåøçàä úåáåùúä ìë .4
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16 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù
:àáä ìãåîä úà çñéð ø÷åç

(1)Health Exi = α0 + α1Incomei + ui

.äçôùîä úñðëä àéä Income -å úåàéøá ìò äçôùîä úåàöåä ïä Health Ex øùàë
ïäìù äñðëääù úåçôùî øåáò 1-ì äååùä éîã äðúùî àåä D øùàë ,V (ui) = σ2(1 + Di) :íéé÷úî éë åðì òåãé

.0 - úøçàå ,úòöåîîä äñðëääî äìåãâ
.íéáé÷ò êà ,íéèåî íéãîåà ÷ôñú OLS-á (1) ìãåî úãéîà :à äðòè

äñðëääî äìåãâ äçôùîä úñðëä ïäáù úåéôöúä úà ÷ø
√

2 -á ÷ìçì ø÷åçä ìò ,BLUE éãîåà úìá÷ì :á äðòè
.úåéôöúä ìë éôì ìãåîä úà ãåîàìå ,úòöåîîä

.éîã äðúùîá äéåìú äðúùîä úåðåùäù ïååéëî ,WLS úèéùá ìãåîä úà ãåîàì ïúéð àì :â äðòè
:äðåëðä äáåùúá åøçá

äðåëð á äðòè ÷ø .1
äðåëð à äðòè ÷ø .2
äðåëð â äðòè ÷ø .3

úåðåëð ïðéà úåøçàä úåáåùúä ìë .4
17 øôñî äìàùøôñî äìàùøôñî äìàù

ìò íéðåúð óñà àåä êë íùì .åøëù ìò ãáåòä ãîì åá éîã÷àä ãñåîä úåëéà ìù äòôùää úà ÷åãáì äöø ø÷åç
.åãîì åá éîã÷àä ãñåîä ìù éîã÷àä âåøéãä ìòå íøëù ìò :íéøéòö íéðìëìë 1, 000

.øúåéá äåáâä âåøéãä - 3 ïéáì ,øúåéá êåîðä âåøéãä - 0 ïéá òðä íìù øôñî àåä éîã÷àä âåøéãä ,íâãîá
:äàáä äéñøâøä úà ãîà àåä

ln(wagei) = β0 + β1D1i + β2D2i + β3D3i + ui

:øùàë
i ãáåò ìù éùãåçä øëùä âåì - ln(wagei)

3 âåøéãá éîã÷à ãñåîá ãîì i ãáåò íà 1-ì äååùä éîã äðúùî - D3i

2 âåøéãá éîã÷à ãñåîá ãîì i ãáåò íà 1-ì äååùä éîã äðúùî - D2i

1 âåøéãá éîã÷à ãñåîá ãîì i ãáåò íà 1-ì äååùä éîã äðúùî - D1i

0 âåøéãá éîã÷à ãñåîá ãîì i ãáåò íà 1-ì äååùä éîã äðúùî - D0i

ñôàä úøòùä úà ïåçáì ùé øëùä ìò äòéôùî éîã÷àä ãñåîä úåëéàù äøòùää úðéçáì :à äðòè
H0 : β1 = β2 = β3

ñôàä úøòùä úà ïåçáì ùé øëùä ìò äòéôùî éîã÷àä ãñåîä úåëéàù äøòùää úðéçáì :á äðòè
H0 : β1 = β2 = β3 = 0

:äðåëðä äáåùúá åøçá
äðåëð á äðòè ÷ø .1
äðåëð à äðòè ÷ø .2

úåðåëð úåðòèä éúù .3
úåðåëð ïðéà úåðòèä éúù .4
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